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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 27 Απριλίου 2026  

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Οι δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας στο Ηράκλειο βρίσκονται σε αδυναμία 

κάλυψης των αναγκών των πολιτών» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η κατάσταση στις δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας στο Ηράκλειο, έχει πλέον φτάσει σε οριακό 

σημείο, με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού, υποχρηματοδότηση, μετακινήσεις εργαζομένων 

και αυξανόμενη αδυναμία κάλυψης των αναγκών των πολιτών.  

Η εικόνα που καταγράφεται στις υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας του νησιού προκαλεί έντονη 

ανησυχία, τόσο στους επαγγελματίες υγείας όσο και στις τοπικές κοινωνίες, που βλέπουν 

κρίσιμες δημόσιες δομές να αποδυναμώνονται διαρκώς. 

Στο Ηράκλειο, οι ανάγκες ψυχικής φροντίδας αυξάνονται, όμως η δημόσια ψυχιατρική 

περίθαλψη στο νησί έχει γίνει συνώνυμη με παραιτήσεις, μετακινήσεις προσωπικού, 

αδυναμία πλήρους στελέχωσης κρίσιμων μονάδων και γενικευμένη πίεση του προσωπικού 

ψυχικής υγείας. Οι ελλείψεις αυτές επιβαρύνουν άμεσα ασθενείς και οικογένειες, σε μια 

περίοδο όπου τα περιστατικά ψυχικών νόσων αυξάνονται: η Κρήτη σημείωσε πρωτιά το 

2025 σε αυτοκτονίες εφήβων με την Παιδοψυχιατρική φροντίδα στο νησί να βρίσκεται σε 

απόλυτη κατάρρευση.  

Την ίδια ώρα, η περίφημη «Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης» ούτε 

μεταρρύθμισή έφερε, ούτε ολοκληρώθηκε. Οι μόνιμες ανάγκες προσωπικού, εδώ και πάρα 
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πολλούς μήνες έχουν αγνοηθεί, ενώ επιλέγεται η λύση του «εντέλλεσθε για μετακινήσεις 

προσωπικού από το ΠΑΓΝΗ και το Βενιζέλειο, παραγνωρίζοντας τη σημασία της σταθερής 

παρουσίας και της σχέσης ασθενούς-προσωπικού υγείας που απαιτείται στην ψυχική υγεία. 

Η Κρήτη παραμένει εδώ και πολλούς μήνες με αποδυναμωμένες και υποστελεχωμένες δομές 

Ψυχικής Υγείας και η ψυχική φροντίδα αντιμετωπίζεται από το Υπουργείο Σας ως Υπηρεσία 

δεύτερης προτεραιότητας στο νησί. Η διασφάλιση καθολικής, ισότιμης και ποιοτικής 

πρόσβασης σε δημόσιες υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας αποτελεί βασική υποχρέωση της 

Πολιτείας και κρίσιμο πυλώνα κοινωνικής συνοχής, σε μια εποχή που η παραβατικότητα έχει 

φωλιάσει σε ολοένα και μικρότερες ηλικιακές ομάδες της χώρας. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  

 

1. Πόσες οργανικές θέσεις σε ψυχιάτρους, παιδοψυχιάτρους, ψυχολόγους, νοσηλευτές, 

κοινωνικούς λειτουργούς και νοσηλευτικό προσωπικό αυτών των κλινικών παραμένουν κενές 

στις δημόσιες δομές Ψυχικής Υγείας της Κρήτης και δη του Ηρακλείου; 

2. Ποιος είναι ο χρονικός και στελεχιακός σχεδιασμός του Υπουργείου για την άμεση και 

ουσιαστική ενίσχυση των δημόσιων δομών Ψυχικής Υγείας στο Ηράκλειο; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ελένη Βατσινά 

 

 

 

 

 




